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Esercizio 1

Si calcoli il valore della massa del Sole, supponendo che la Terra compia delle orbite circolari (a v=cost) attorno ad esso, conoscendo :

- il raggio medio dell'orbita terrestre (1.5 · 1011 m);

- il periodo di rivoluzione della Terra attorno al Sole (365 giorni);

- la costante di gravitazione universale (6.67 · 10-11 N·m2/Kg2).

Esercizio 2

Supponiamo che la forza di attrito esercitata dall'acqua su una nave sia proporzionale alla velocità relativa della nave rispetto all'acqua (F= c(v, dove c=costante). Quando un rimorchiatore tira la nave con una potenza di W = 171.6 KW, questa si muove con una velocità v1 = 0.25 m/s.

a) quale è la potenza richiesta per far muovere la nave ad una velocità v2=0.75 m/s?

b) quanto vale la forza esercitata dal rimorchiatore sulla barca nel primo caso ?

c) e nel secondo ?
[si ricordi che in questo caso : potenza = F * v = c * v2 ]
Esercizio 3
Un gas perfetto compie un ciclo di Carnot. L'espansione isoterma avviene a 523 K mentre la compressione isoterma avviene a 323 K. In dieci cicli il gas sottrae alla sorgente a temperatura più alta una quantità di calore pari a 12000 J. Calcolare: (a) il calore ceduto in ogni ciclo alla sorgente a temperatura più bassa; (b) il lavoro netto prodotto dal gas in ogni ciclo.

Esercizio 4

Una lampada da tavolo ha un interruttore con tre posizioni. Le prime due posizioni corrispondono rispettivamente alle potenze di 50 W e 100 W. La lampada ha due filamenti, che, per le prime due posizioni dell'interruttore, sono connessi alla rete individualmente, sempre alla tensione di 220 V. Si calcoli il valore della resistenza dei due filamenti e il valore della potenza della lampada per la terza posizione dell'interruttore, che corrisponde al collegamento alla rete di entrambi i filamenti in parallelo.
Esercizio 5

Sapendo che un blocco di ghiaccio immerso in acqua galleggia e che la frazione del volume che rimane immersa è 2/3, calcolare la densità del ghiaccio (gh.
[(acqua = 1 g/cm3]
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[image: image4.png]1 rendimento del ciclo di Carnot vale 7 »=1- 3% = 0.38 Il rendimento del ciclo
pud anche essere scritto come: LI|Qs] = (|Qs = 1Qu[)/]Qs]. allora conoscendo Q, si pud
sisalire a Q1 e quindi al lavoro L. Il calore Qs assorbito dalla sorgente calda in un ciclo vale:
Q2 = 12000/10 = 1200 J.

a) Qi = |Qal - Ty/Ty = 1200-323/523 = 741

b) L = n-|Q 38-1200 = 436 J
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